

改革开放30周年，“中原特色职业教育品牌学校”系列报道

院长感言：

杜广建 郑州市技师学院院长

我院坚持“以质量求生存、以特色求发展”的办学理念，班子成员和全院教职工紧紧围绕“抓班子、带队伍、求发展、争一流”的总体工作思路，抢抓机遇，立足现有资源，发挥自身优势，加快发展自己，在4500名学生基础上，开展多元化办学模式，坚持以市场需求为导向设置专业、以培养关键能力为目标教育学生，以提高素质为关键建设师资队伍，以提高管理水平为手段办出学校特色，力争把学院做强的同时，把学院做精、做实、做优，使学院各项工作蒸蒸日上，一年一个新台阶！我院在办学规模、教学质量、办学实力、社会声誉、毕业生就业等方面取得了一定的成绩，被郑州市劳动和社会保障局、郑州晚报联合评选推介为“中原特色职业教育品牌学校”，我们将百尺竿头，再上一步，为社会培养更多更优的技能人才，为中原地区做出更大的贡献！

郑州市技师学院

高技能人才培养“新领地”

郑州市技师学院（郑州市高级技工学校）创建于1958年，是一所集职业技术教育、职业技能鉴定、职业指导服务为一体的市属综合性职业教育学校。

学院以机电专业为龙头，培养技师、高级工、中级工等不同层次的技术人才，现开设有机械加工与数控技术、数控车床加工、模具制造与维修、维修电工、焊工、计算机应用与维修、机电一体化、铆焊、焊铆、计算机操作、电子产品维修、制冷与维修、餐饮服务近20个专业。同时，学院与吉林大学、河南工业大学等联合开办了本科、大专班，学生在校可同时进修本科、大专学历。

学院占地80余亩，建筑面积近7万平方米，现有在校生4500多人，教职工200人，专

兼职教师120人，教师全部达到大专以上学历，70%具有中、高级专业技术职称。

近几年来，郑州市技师学院以把学院做强做精做实做优为目标，锐意进取、创新改革，争创一流，在国家、省、市的各类比赛竞赛中，成绩斐然，先后被评为“全国职业教育先进单位”、“中国教育改革创新明星单位”，多次获得“河南省职业教育先进单位”、“郑州市职业技能培训（教育）先进集体”等荣誉称号；被劳动和社会保障部确定为“国家首批高技能人才（机电项目）培训基地”。由于学院教育教学质量上乘，学生素质较高，近年来，毕业生安置就业率均在98%以上，为社会输送了数以万计的合格技术工人，为中原地区的经济社会建设做出了贡献！

张国庆 裴艳/文 赵楠/图

郑州黄河风景名胜
万里黄河第一桥

您知道黄河上所建的第一座桥的具体位置和历史吗？那么请随我来……位于郑州黄河风景名胜区东北侧有两座黄河铁路大桥，作为历史见证，是黄河风景名胜区的一大景观。

这里原为古渡口，靠小船南北摆渡，相当困难。清朝光绪年间（1899年），开始建桥。由法国比利时公司承建，建成于1905年。全长3015米，单线通行。1960年被改为公路桥，1987年7月，考虑防洪需要拆除，仅留五孔作为纪念，供后人瞻瞻。这就是万里黄河第一桥，在景区牌楼门口处，您可以看到桥墩遗址。

新中国成立后，中国人民依靠自己的技术和力量，在老桥下游修建了第一座双线钢铁大桥。全长2895米，气势宏伟，每日巨轮滚滚，川流不息，是京广南北铁路运输之咽喉。当夜幕降临，远望大桥，河面上一串灯影，宛若游龙，甚是壮观。

旅游热线：68222228

乘车线路：郑州火车站（郑州大酒店门前）、南阳路沿线乘16路公交车直达景区

郑大医学院桥下乘公交1号游线直达景区

http://www.hhtravel.com

招生对象：年满15周岁以上的城乡初、高中毕业生，大中专毕业生等。

学院地址：郑州市陇海西路350号（郑州晚报斜对面）

报名电话：0371-68972356 68877262

详情请登录：www.zzvs.com

乘车路线：坐59、216、321、T5、211路公交车到郑州日报社站下车向东30米路南

特别提醒：技工院校所有全日制在校农村生和城市家庭经济困难的学生，享有2年国家助学金资助，资助标准为每生每年1500元。

特别公告：10月18日，郑州市技师学院将迎来50周年校庆。我们热忱欢迎各级领导、各届校友、社会各界人士和朋友们关心、支持庆典筹备工作。

郑州晚报、云帆教育携你共同关注高中新课改

高中新课改，你准备好了吗？

主讲科目：英语、数学、物理、化学

该讲座仅一场，名额有限，欲报从速

电话：65832932 66693109

我省秋季高中新课改全面启动，在教育界引起巨大反响。学分制、选修课、成长记录等新的教学模式、新的教育理念挑战了传统的教学方法。面对这前所未有的教育改革，学生从来没有见过的新教材，大家都有一种期待和担忧：新课改“新”在哪里？“改”在何处？在主要科目上与以往的学习有何不同？究竟要学习什么？如何学习？应广大学生及家长的要求，郑州晚报特在已经进行新课改的省份，邀请了具有丰富新课改教学经验的老师来为我省高一新生指点迷津。

我省秋季高中新课改全面启动

据悉，根据教育部2003年3月颁布的《普通高中课程方案（试验）》及2004年4月广东省《关于开展普通高中新课程实验工作的通知》，广东省、山东省、海南省、宁夏从2004年秋季进行普通高中的新课程实验。到2007年秋季，全国共有包括北京、上海、广东、宁夏等实施高中新课程。至2008年6月，已有316万名毕业生结束高中新课程学习。今年秋季，河南、江西、山西、新疆（包括兵团）进入高中新课程实验。届时，共有10489所高中学校、1311万名高中生进行普通高中新课程实验，占全国在校高中学生的52%。最迟到2010年，高中课程改革将在全国全面推开。

这次高中新课改与以往的课程改革相比，在课程功能、结构、内容、管理等方面都有较大改变，是力度最大、涉及面最广的一次课程改革。普通高中新课程在纵向结构上由学习领域、科目和模块三个层次构成，设置了八大学习领域，每一领域由课程价值相近的若干科目构成。每一科目由若干模块组成。每一模块都

我省秋季进入新课改，本省老师还没有来得及进行高中新课改的岗前培训，许多家长及学生都迫不及待地要求预习新课程，学习新课程，因为谁都不想输在起跑线上。一位新高一学生的家长告诉我们：“孩子虽然刚考试完，我们可是一点都没松懈啊。上了高中，就距离高考更



新课改，掀起高中教育界的“头脑风暴”

有明确的教育目标，模块之间既相互独立，又反映学科内容的逻辑联系，构成相对完整的学习单元。横向结构上，由必修课和选修课组成。必修课是指所有学生都必须修习的公共课程，是为保证所有学生的基本学力而开设的课程，是所有高中生必须达到的共同要求。选修课又包括选修I和选修II。另外，学生修够144个学

分就可以毕业，每人一张个性化课表，每人都有成长记录袋。

许多专家表示，这种超越传统授课模式的高中新课程，将掀起高中教育界的“头脑风暴”，发起一场“学习的革命”！还有专家表示新课改“不仅关系到现在16~18岁学生的成长，更将影响国民素质教学的改革”。

具有新课改教学经验的老师让你步步领先

近了，没想到碰上高中新课改，我们一下就慌了，没有见过新教材，也不知道是个什么样，孩子也盼望着能够有新课改经验的老师来讲，也好心里有个谱，为新学期作准备。”一了解才发现，许多学生家长都有这种想法。郑州晚报为此特在已经实行新课改的省份，邀请了有着丰富

新课改经验的外省老师，来给郑州高一新生指点迷津，讲座授课，为你揭开新课改神秘面纱，将会告诉你新高一第一学期都学啥，怎样学习，针对主要科目进行指导讲解，为你进入新学期学习打下坚实的基础，让你一步抢先，步步领先。

段华丽

讲座内容：1.新高一学生如何适应高中新课改所带来的变化？ 2.初中的学习和高中的学习方法和心态上有什么不同？ 3.如何帮助学生尽快适应一个崭新的环境并取得领先优势？

该讲座仅有一场，名额有限，欲报从速！

索票电话：65832932（东区）

66693109（西区）

13503998569